



"SUBHA Aluth aVURUDDAK ! " පන්තිදේශී මොනවදේ පරිඝණක යතුරු පුවරුවෙන් යතුරු ලියනක කළා.

"මික් ! "කැප්ස ලොක්" වෙලානෙ !! ආයෙත් මුල හිටත් "ටයිප්" කරන්න වෙනවා. ඇත්තටම මෙතෙම වුණම ආයෙ "ටයිප්" නොකර වැරදිදේ හදාගන්න ඒවුයෙත් මේ "කොම්පියුටර්" හදපු අයට නොයා ගන්න බැරවුණාද ?

"Subha Aluth Avuruddak ! " පන් වැරදිදේ හරිගස්සලා "සිංග්ලිසයෙත්" යතුරු ලියනක කළා.

"තමුන්නතෙත් ඉතින් කොයිවේලෙත් "කැප්ස ලොක්" කරගන්න ගමන්කේ ! නොද වැඩේ "සිංග්-ලික්" වලින් "විෂ්" කරන්න ගියාට. මේක සිංහල අකුරේ අවුරුද්ද ! තේරුණාද ? සිංහලෙන් සුභපැතුම්වැනිනෙ නොද ! පින්සල හිතවුණා.

"මොනවා කරන්නද පින් ? මා ළම සිංහල " ගොන්ට්ස්" නෑ. තිබුණත් "ටයිප්" කරන්න දන්නෑ. දැන්වත් නොයාගෙන පුරුදු වෙන්න ඕනෙ."

"මව් ඉතින් යන තැනකටවත් වැඩක් වෙන්න, මේ නහින දෙහින කාලේ හරි කමක් නෑ..."

"මොනවා වුණත් "සුභ අකුරේ අවුරුද්දක් ! " කියලා හැමෝටම පුළුල්වනවා. පසුගියදාක මම මුණගැහුණෙත් අපේ වීස්. කරුණාරත්න මහත්තැන්ව. අපිට මාකොට වුණේ අවුරුද්ද. හරිටම අවුරුද්දට ගමේ හිසා වාගේ උන්නතෙත් වන්න පුළුවන සල්ලාපයේ දෙයක ඒ පැය කිපය." පන් පරිඝණකය වහලා ලියන මේසයට මාරු වුණා. හැරේ දකුණේදී ශ්‍රී ලංකාවේ නාට්‍ය ක්ෂේත්‍රයේ කැපී පෙනෙන ස්ථානයක් හොබවමින් සිය කලා මං පෙතට පිවිසත්, වහැන් පටන් අද දක්වා ම වම ක්ෂේත්‍රයේ සජීවී ලෙස නාට්‍ය රචනය, නිස්පාදනය, පරිවර්තනය, මෙන් ම රංගනයෙන් ද දායක වු ඒස්. කරුණාරත්න හමු වු නාට්‍ය ශිල්පියා නිවාඩුවක් ගත කිරීම සදහා මේ දිනවල මෙල්බර්න් නුවරට පැමිණ සිටියි. වලංගුකර සිංහල අකුරේ අවුරුද්ද වෙනුවෙන් වතුමක් හා කඩිනාවකට මුල පුරු වස් වසර 1964 ශ්‍රී ලංකාවේ සංස්කෘතික දෙපාර්තමේන්තුව පැවැත්වීමට යෙදුණ නාට්‍ය උත්සවයේ ආරාධිත නාට්‍යයක් වු වතුමක්ගේ නාට්‍යයක් වු "චරිත මල් පොර්ට් පිපිලා" නාට්‍යයේ ආරම්භක හිස මෙලෙසින් සිසිපත් කරන්නෙමු;

"චරිත මල් හිතවුණා. චරිත මල් හිතවුණා.

සොම් ගුණ සඳ රැසින් රැගෙන හිරු දෙවදිගෙ රන් පැහැ ගෙන හදවත් හැම වඩගන්නවා චරිත මල් හිතවුණා.

"ඒ හිතවා වුම හැඟුණා නුඹ ගැබ් රන් පැහැ ගැහුණා රහින් රුහිරු බිඳ සඳකා චරිත මල් හිතවුණා."

"වලා නාඹර වීයේ තරුණයෙකුට සිටියදී, නාට්‍යකරුවකු වශයෙන් මා සිංහල අවුරුද්ද දුටුවේ ඒ වීදියටයි..." "වීස් . කරු" මහත්තො කතාවට මුල පිරවා. ඒ කලයේ මා තුල වු තරුණ මදයෙන් මේ පදවැලට දේපොලන දර්ශනයක් ද මා ඇතුලත් කළා..."

"අපේ නිජ තුමියෙන් සැතපුම් දහස් ගණනක් අත ගිස්වෙලියාවේ මෙල්බර්න් නුවරට මා පැමිණි ප්‍රථම වතාව මෙය නොවෙයි. අපට තරම් දිගු, සංකීර්ණ හර්බර් ඉතිහාසයක් නැති වුණත් බහු සංස්කෘතික රටක් වු ඔස්ට්‍රේලියාවෙන් අපට ලබාගත හැකි ආදර්ශ, පාඩම් අනන්තයි; අපුමාණයි." "වීස්. කරු මහත්තොයෝ ඒ කතාව දැකලා පන්ට මෙහේ දුම්රිය පලකඩ් දැක්ක ප්‍රවාහක දැක්වීමක් මගත් වුණා..."

"248 Countries

චරිත මල් හිතවෙන්න !

289 Languages
128 Faiths
1 Nation

"මේ රටේ පිවත් වන අපේ ශ්‍රී ලාංකික සම්භවයක් ඇත්තන්ගේ පැවැත්ම හා සම්ම අපේ සිංහල අවුරුද්ද බිඳී කරන්න මා කැමතියි. අවුරුදු දෙකක කාලය තුල මෙහි පවත්වන ලද අවුරුදු උත්සව දෙකකට මා සහභාගී වී තිබෙනවා. මට විවෘතව යමක් කියන්න ඕන.

ශ්‍රී ලංකාව ආර්ථික වශයෙන් දුප්පත් රටක්. ඒත් සකල්පය හා ආකල්පමය වශයෙන් ලෝකයේ කිසිම රටකට නොදෙපමහි රටක් අපේ මව් රට. අන්න ඒ නිසයි තාමත් ශ්‍රී ලාංකිකයෝ වත් ගුඩ, පොර පොල්, අං ඇදීම, ගස් දෙක තැබීම, තාච්චි පැනීම වැනි සමාජ ක්‍රීඩා වගේම ගෘහස්ථ ක්‍රීඩා වන පංච කෙළි, වල කපු, දාං පෙන යනාදී ක්‍රීඩාවල යෙදෙන්නේ. අවුරුදු දිනට, වම කලයට පමණක් සීමාවෙන මෙවැනි ක්‍රීඩා මගින් ගම්වාසීන්ගේ, අසල්වැසියන්ගේ වකමුතුකම හා සහජීවනය, ප්‍රතිමුර්තිගත් වෙනවා. අපේ සංස්කෘතිය පන පිරිතය හා බැඳී පවතින සංස්කෘතියක් !"

"ඒක ඇත්ත ! කොහොම ද මේ රටේ පවත්වන සිංහල අයගේ පීචන රටාවත් වන්න ඒ සංස්කෘතික අංග, චාරිත්‍ර චාරිත්‍ර බිඳී කරන්නේ" පන්ගෙන් ප්‍රශ්ණයක්.

"මං කිව්වනේ මේ රටේ පැවැත්වුණ සිංහල අවුරුදු උත්සව දෙකකට මා සහභාගී වුණ බව. ඇත්තටම වය සෑවිධානය කරපු උදවිය කෙතරම් මෙහෙස ගන්නට ඇද්ද කියලා මට හිතාගන්න පුළුවන්. සැබැවින්ම ප්‍රශංසනීය වී උත්සාහයක්. ඒවායේ අඩුපාඩු තැකුවා නොවෙයි. ඒත් ගහන්ට



වශයෙන් කෙරෙන අපේ සම්ප්‍රදායික චාරිත්‍ර චාරිත්‍ර මෙරට වෙසෙන අපේ සිංහල පවුල්වලට ක්‍රියාත්මක කළ නො හැකි ද ? විශේෂයෙන්ම ලිප ගිනි දැල්වීම, වැඩි ඇල්ලීම, ගනු-දෙනු බවයි මගේ වැරදියි. අපේ දෙමව්පියන්ගේ කර්ට පැවරෙන්නේ සුළුපටු වගකීමක් නොවන බව අපි තරයේම වටහා ගත යුතුයි. ගමේ ගොවිය, වෙල් ඉපැයුණේ කොයි දෙල් කා හැදුන අපට අපේ දරුවන් හික්මවීමේ වගකීම පැවරුවා කියෙනවා. ඒ වගකීම පැහැර හැරියෙන් වය දරුවන්ගේ "වරද නොවෙයි."

"සර්ව පින්තල සංස්කෘතියක් අපගේ හර්බර් නිර්මල සංස්කෘතියක් අතර ගන්ධබ්බි වෙලා කියෙන්නේ දරුවන් පමණක් නොවෙයි. මේ මට ඇතුණු කතාවක්;

"ඒකනං ඇත්ත අයිගියෝ, අපේ ලොක්කට ලංකාවේ අපේ මහගෙදර මහත් කරනකොට කයාට අදකොල වියේ... වය කියනවා... අයිගියෝ මම අයි ගේරි දැරි ප්ලේස්... පුටුවල මතුණෝ, රැට මදුරුවෝ, පෘථෙ මඩ වලවල්..."

මේ දේ මා දැකීමෙන් වත්තරා සමාජ විකල්පමය දෘෂ්ටිකෝණයක්. අවුරුදු හතළියකට පමණ පෙර මෙරටට සංග්‍රහණය වන්නට පටන් ගත් ශ්‍රී ලාංකික පවුල් මේ ප්‍රවාහයට හසු වී ඇති බවයි ඉතා සිදුම් ලෙස ඔවුන්ගේ වත්මන් ක්‍රියා කලාපයක් විශ්ලේෂනය කිරීමේදී අපට පෙනෙන්නේ. කරු මහත්තො කිය.

සැබැවින් ම වකල මෙරටට සංග්‍රහණය වුවනට සිංහල හා මුහුදුන්ට පරිසරයක් නො තිබිණ. ඔවුන්ගේ වකල පරිසරය වූයේ ඉංග්‍රීසි පරිසරයයි. මේ වන විට වය සුභවාදී ලෙස පරිවර්තනය වෙමින් පවතියි. හෙළ බස ඔහු නොව හෙළ කලාවත් සහ සංස්කෘතිකයාගේ මෙන්ම මාධ්‍යයක් ද ආගමිකයාගේ ද ඊට මහත් වූ රුකුලක් වෙයි. ඒ ඇසුරින් අප වෙතින් ගිලිහී ගැනීමට අර අදින චාරිත්‍ර චාරිත්‍ර ද ක්‍රමයෙන් අපගේ මතු පරපුරට හදුන්වා දීම කාලීන අවශ්‍යතාවයකි. "වීස්. කරු" මහත්තො අනුව;

"කරුවන්ගල ආකල්පමය පිරවීමටයෙන් මිදිය යුතු කාලය වළඹ ඇති බවයි මගේ හැඟීම. සිංහල අවුරුදු ලබන මේ මොහොතේ මේ ව්‍යසනයෙන් මිදීමට වය හොඳම නිමිත්තක් කරගත යුතුයි."

"චරිත මල් සිංහල අවුරුදු සංස්කෘතියක් කරන බැඳුණේ පිපෙන රතුපාට මලක්. ඉදිරි අනාගතයේ දී අපේ පරපුරට චරිත මල් පොර්ට් පිපි වීගියදෙන අනාගතයක් වේවා ! ශ්‍රී ලාංකීයා කරනවා." වීස් කරු මහත්තො කඩිනාවක කීමා කළේය.

පන් ඉපදුණ කාලයේ ලියැවුණ පදපොලයක් ලිපිය පටන් ගත් නිසා මහකඩ් ලියනලේ රන්වල පන ගි කණ්ඩාගම නිකුත් කරපු "පුළු අයට පනන ගි" ළමා ගීත වකලට ලියැවුණ අවුරුදු ගියකින් ලිපිය ඉවර කරන්න පත් නිකුත්.

කුන්ද හට්ටි ඊක ළමට අරන් කොන්ද හටගෙන මන්ද බොලක් ? කුන්ද කුන්ද කුද හැන්දේ ඉතින් කුන්ද හටගෙනට වෙයි ද බොලක් ? සිංහල අවුරුදු ළම වනවා - නැන්දම් මේ ! කුල්ලක් හුළුගේ හාල් පොලක්නා වංගඬියක් ළම මෝල් නටන්නා කුරහන් ගලවට පිරි ඇඹරන්නා ලිපි ගල් ගොම මැරියෙන් හැඩවෙන්නා කැවිලි හදන්නට අපි දන්නැතිවා - නැන්දම් මේ ! පුටුවේ කොකිස් මල් ගෙලේ පිපෙන්න නා කොණ්ඩ කැවුම් හොඩි ඔමර කරන්නා බලං ඉන්න බැර අය හමුයන් නා හැන්ද උරක් කර තැකුව රවන් නා කැවිලි ගන්නැතිවා නෑ ගම් වන්නම් - අවුරුද්දේ !

සිසිර දිසානායක

HELA BOJUN
හෙල බොජුන්
බීතෘම උත්සවයකට ගැළපෙන
අභාර්‍ය ජානා සඳහා අදම විවෘත

AUTHENTIC SRI LANKAN CUISINE
MADE FRESH TO ORDER

RING US FOR MENU AND PRICING
0430 481 244 / 03 8794 9706

Delicious Cakes

Wedding Cakes
Birthday Cakes
Engagement Cakes
Anniversary Cakes
Christmas Cakes
Easter Cakes
Cakes for all occasions

Sanjeewanie
Craigieburn
Phone 9303 8321
Mobile 0402 637 958
email sanjeewanie@y7mail.com